

ИЗВЕСТИЯ

№003

(30235)

11 января 2019

Пятница

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

06 Курс на поражение

Самолеты — нарушители госграницы разрешат сбивать



03 Слив в конце тоннеля

Волоколамское шоссе на один день стало каналом имени Москвы

05 Стартап от парты

Вместо дипломов вузы будут принимать бизнес-проекты

05 Квантовый пшик

Станет ли представленный IBM компьютер прорывом



Банкет на триллион

Экономика недополучила больше 1% ВВП за новогодние каникулы

Дмитрий Гринкевич, Евгения Перцева, Инна Григорьева

Потери российской экономики из-за простоя производств в новогодние каникулы составили примерно 1,32 трлн рублей (1,25% прогнозируемого ВВП), подсчитали для «Известий» в РЭУ имени Плеханова. В частности, отрицательный вклад внесли отрасли промышленности — в первую очередь обрабатывающие производства и строительство. Экономический ущерб мог быть и большим, однако частично потери компенсировали сферы ритейла и услуг, а также ускорение инфляции в эти дни, пояснили в РЭУ. Впрочем, экономисты уверены, что отменять или переносить на другое время январские праздники не нужно. Долгие выходные зимой позволяют снять накопившуюся усталость, а потери для экономики компенсируются ускоренной работой предприятий сразу после праздников.

■ НА ЗАВОДАХ СТАНОВИТСЯ ТИШЕ

Российская экономика могла бы получить дополнительно 1,32 трлн рублей, или 1,25% ВВП, за новогодние каникулы, если бы это были обычные рабочие дни, подсчитали для «Известий» в РЭУ им. Г.В. Плеханова. Это «чистые потери» — в показателях уже учтены такие специфические «новогодние» факторы, как ускорение инфляции и рост оборотов розничной торговли, пояснил автор расчетов, доцент РЭУ Никита Моисеев. Негативный эффект обусловлен в основном замедлением темпов производства — в каникулы не действует большая часть обрабатывающих производств (металлообработка, машиностроение, строительство и так далее). Всего из-за каникул экономика не получает примерно 2,5% выпуска промышленной продукции.



В прошлом году аналогичные подсчеты в РЭУ не производились, однако, по словам Никиты Моисеева, потери экономики в 2018-м можно оценить примерно в 1,2% ВВП. Это соответ-

ствует около 1,2 трлн рублей исходя из того, что, по оценкам Минэкономразвития, в номинальном выражении ВВП в 2018 году составил 101 трлн рублей. С оценками РЭУ в целом согласен

директор Института стратегического анализа ФБК Grant Thornton Игорь Николаев.

В пресс-службе Минэкономразвития на вопрос «Известий» о потерях

для российской экономики от новогодних каникул ответили, что общая оценка роста ВВП в январе будет сделана в «Картине экономики» за этот месяц. **04 →**

В НОМЕРЕ

- Россия поставила рекорд по добыче углеводородов **02**
- В Калининградской области испытают энергетический суверенитет **02**
- Италия больше всех поплатилась за антироссийские санкции **02**
- На корабли ВМФ придет телемедицина **06**
- Южные рубежи страны укрепят реактивной артиллерией **06**
- Жюри Каннского фестиваля не принимает политических решений **07**
- Российские гандболисты применяют испанскую тактику в игре с немцами **08**

МНЕНИЯ

- Японский клин**
Политолог Виктор Кузьминков — о том, зачем Токио пытается подстегнуть Москву в решении территориального спора **03**
- Медный фактор**
Экономист Александр Фролов — о том, что толкает цену нефти вверх и где ее идеальный уровень **04**
- Куда уходит доллар**
Финансист Ярослав Кабаков — о том, для чего Центробанк изменил структуру международных резервов **04**

И себе как судьям

Юрий Чайка просит в разы увеличить зарплаты прокуроров

Богдан Степовой, Роман Крецул, Инна Григорьева, Ангелина Галанина

Зарплата прокуроров может вырасти в два-три раза. С просьбой приравнять ее к судейской в письме премьеру Дмитрию Медведеву обратился генпрокурор Юрий Чайка (документ имеется у «Известий»). Если инициатива получит поддержку, зарплата сотрудников прокуратуры увеличится в среднем с 80 тыс. до 170 тыс. рублей. По подсчетам «Известий», нагрузка на бюджет в итоге вырастет на 4 млрд рублей. Сегодняшний уровень оплаты прокурорского труда Юрий Чайка считает слишком низким. В качестве аргумента он приводит опыт развитых стран, где «конституционно-правовое положение прокуроров, уровень их социальной защищенности, включая финансирование, соответствуют судейскому». Согласно резолюции на письме, глава кабинета уже поручил Минфину подготовить соответствующие предложения. Это «Известиям» подтвердил и близкий к правительству источник.

Согласно изменениям, внесенным в 2016 году в закон «О прокуратуре», «размер денежного содержания прокурорских работников повышен и предполагается его дальнейшее увеличение», отмечает в своем письме Юрий Чайка. Однако это генпрокурор считает недостаточным.

«Социальные гарантии, в том числе и денежное содержание, прокурор-

ских работников значительно ниже, чем у судей, а пенсионное обеспечение отличаетсякратно», — сетует генпрокурор, обращаясь к Дмитрию Медведеву.

Особое беспокойство у главы надзорного ведомства вызывают оклады коллег по силовому цеху. По его информации, Следственный комитет РФ прорабатывает вопрос о приравнивании зарплат сотрудников СК к прокурорским. От «необоснованной практики» распространения на следователей всех нововведений, касающихся соцзащиты прокуроров, следует отказаться, уверен Юрий Чайка.

В письме упоминается и реформа 2010 года, после которой началось затяжное противостояние Генпрокуратуры и получившего независимость Следственного комитета. В результате разделения функций у прокуроров появились полномочия по надзору за следователями. Поэтому прокурорский статус непременно должен быть выше, чем «у сотрудников поднадзорных правоохранительных органов», отмечает Юрий Чайка в своем обращении.

В связи с этим генпрокурор и предлагает приравнять оплату труда работников своего ведомства к зарплате, которую сегодня получают федеральные судьи, ведь обе структуры обеспечивают «конституционную законность, защиту прав граждан и интересов государства». **05 →**

Приговорить и простить

Москва допускает возможность обмена украинских моряков



Судьба задержанных моряков должна решиться после выборов на Украине | «Известия» | Николай Сиденков

Дмитрий Лару, Алексей Забродин

Москва может в этом году обменять украинских моряков, задержанных после провокации в Черном море, на россиян, которые находятся в заключении на Украине. Об этом «Известиям» сообщил российский высокопоставленный дипломатический источник. Собеседники в украинских правительственных и парламентских кругах подтвердили в беседе с «Известиями», что обмен, скорее всего, состоится после президентских выборов в стране. В Гос-

думе заверили: процесс обмена начнется только после оглашения приговора украинским морякам.

24 моряка, арестованные в результате запланированной Киевом провокации в Керченском проливе, обвиняются в незаконном пересечении нашей границы. Высокопоставленный источник в российских дипломатических кругах пояснил «Известиям»: Москва рассматривает возможность обмена украинских граждан на россиян, которые находятся в заключении в соседней стране. **02 →**

Знак согласия

Пенсии «молчунов» переведут в НПФ ВЭБа автоматически

Татьяна Гладышева

Договоренность о создании негосударственного пенсионного фонда (НПФ) ВЭБ.РФ на базе государственной управляющей компании (ГУК) корпорации предварительно достигнута, рассказали «Известиям» в Минфине. Как пояснил замминистра финансов Алексей Моисеев, деньги «молчунов», которые сейчас находятся в Пенсионном фонде, переведут в новый НПФ автоматически. Мнения экспертов разделились: с одной стороны, дополнительных рисков от перехода человек не получит, а с другой — управлять его деньгами фактически будет уже не государство. Впрочем, на данный момент ВЭБ.РФ зарабатывает «молчунам» на инвестировании их пенсионных средств гораздо больше, чем частные фонды.

■ ЗОЛОТО МОЛЧАНИЯ

НПФ ВЭБа будет создан на основе его управляющей компании, предварительная договоренность по этому вопросу уже достигнута, рассказали «Известиям» в пресс-службе Минфина. «Молчунов» и их накопления переведут в новый НПФ автоматически, пояснил «Известиям» Алексей Моисеев. Это один из этапов концепции индивидуального пенсионного капитала (ИПК), которую власти готовят с 2016 года. Внедрить ее планировалось с 1 янва-

ря 2019 года, но, как пояснил в конце декабря первый вице-премьер — министр финансов Антон Силуанов, вопрос пришлось отложить, потому что «очень тяжело шли пенсионные изменения».

В Минфине добавили: работа над законопроектом об ИПК еще продолжается. В ВЭБ.РФ считают преждевременным комментировать инициативу до появления документа. Там напомнили, что полномочия госкорпорации по доверительному управлению пенсионными деньгами продлены до 2024 года. Однако добавили: в случае принятия того или иного решения кабинета «ВЭБ.РФ готов исполнять те функции, которые возложит на него правительство». В Пенсионном фонде подчеркнули, что, пока на законодательном уровне ничего не принято, комментарии преждевременны. В Центробанке не ответили на вопросы «Известий» о создании НПФ ВЭБа и передаче накоплений «молчунов». В Минтруде рекомендовали обратиться в Минфин.

По данным Пенсионного фонда, на конец третьего квартала 2018 года в управлении ГУК ВЭБа было 1,7 трлн рублей пенсионных накоплений. **05 →**

